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« La differenza è portata dalla tabella B 
annessa alla legge 18 dicembre 1910, n.867, 
sulle scuole italiane all'estero. 

a Un pareggiamento, adunque, non po-
trebbe essere effettuato con un provvedi-
mento amministrativo del Ministero degli 
affari esteri. Occorrerebbe all'uopo una 
legge speciale. Ma non appare l'opportu-
nità di promuoverla. 

« La indennità di residenza agli inse-
gnanti delle scuole di Stato all'estero, per 
il concetto e lo scopo di tutte le inden-
nità di tal genere, sono stabilite in rapporto 
al costo della vita nelle diverse località 
ove le scuole esistono, e poco o nessun peso 
può avere la circostanza che queste dipen-
dano o no da una stessa autorità. Ora, a 
Tunisi, come suol generalmente accadere 
nelle grandi città rispetto ai piccoli centri, 
le necessità della vita sono maggiori che 
non alla Goletta. Ciò fu riscontrato, in 
base a dati accuratamente raccolti dalla 
Commissione ministeriale e da quella par-
lamentare che prepararono la suddetta 
legge del 18 dicembre 1910. Eisultò, anzi, 
che alcuni insegnanti delle Regie scuole a \ 
Tunisi abitavano alla Goletta per rispar- I 
Baiare sui fitti di casa, fìtti che hanno tanta 
importanza nell'economia domestica. 

« II sottosegretario di Stato 
« D I S C A L E A ». 

P R E S I D E N T E L'onorevole sottosegre-
tario di stato per l ' interno annuncia di 
arer dato risposta scritta all'interrogazione 
presentata dal deputato Teodori « per sa-
pere perchè la coordinazione in testo unico 
della legge comunale e provinciale, testo 
unico 21 maggio 1908, n. 269, con le dispo-
sizioni delle altre leggi che l'hanno modi-
ficata e specialmente con la legge 19 giu-
gno 1913, n. 640 per l'estensione del suf-
fragio universale all'elettorato amministra-
tivo, non è affrettata onde eliminare le 
gravi difficoltà ed incertezze che nel mo-
mento attuale si incontrano per l'applica-
zione delle stesse leggi ». 

R I S P O S T A S C R I T T A . — « I lavori di com-
pilazione di un nuovo testo unico della 
iegge comunale e provinciale sono attual-
mente in corso, e vengono condotti innanzi 
alacremente, in modo da poter esaurire il 
compito nel termine più breve possibile. 

« Ad ogni modo la mancanza di un te-
sto in cui siano coordinate tutte le norme 
di legge riflettenti l 'elettorato amministra-
tivo, non è stata finora causa per i muni-
cipi di difficoltà nello svolgimento dei la-

vori preparatori per la formazione delle 
nuove liste, avendo il Ministero impartito 
le opportune istruzioni, mentre altre si ri-
serva di emanarne a mano a mano che si 
vanno compiendo le operazioni dalla legge 
prescritte. 

« Il sottosegretario di Stato 
« F A L C I O N I ». 

P R E S I D E N T E . L'onorevole sottosegre-
tario di Stato per la grazia e giustizia an-
nuncia di aver dato risposta scritta alla 
interrogazione presentata dal deputato San-
dulli « su le ragioni per le quali, dopo un 
anno dalla promulgazione della legge sul-
l'ordinamento, non si è ancora pubblicata 
la tabella delle Corti di appello e dei Tri-
bunali e su le ragioni per le quali non si 
procede ancora alla nomina dei magistrati 
per eliminare l'inconveniente che alla vi-
gilia dell'applicazione del nuovo Codice di 
procedura penale, molti uffici di Regia pro-
cura siano affidati ad aggiunti giudiziari e 
molte sedi di Corti e di Tribunali siano 
prive di consiglieri e di giudici ». 

R I S P O S T A S C R I T T A . — « Sulle tabelle delle 
Corti d'appello e dei Tribunali, S. E . il mi-
nistro ha creduto sentire il parere del Con-
siglio superiore della magistratura. 

« Dopo che quell'eminente Consesso avrà 
terminato il suo lavoro si procederà alla 
ripartizione, in base alle nuove tabelle, dei 
magistrati fra i vari uffici giudiziari delle 
Corti di appello e dei Tribunali, tenendosi 
conto delle esigenze di servizio in dipen-
denza delle nuove leggi sull'ordinamento 
giudiziario e sul nuovo Codice di procedura 
p enaie. 

« Si confida che tutto il lavoro potrà 
essere compiuto in gennaio prossimo ven-
turo. 

« Il sottosegretario di Stato 
« G A L L I N I ». 

P R E S I D E N T E . L' onorevole sottose-
gretario di Stato per l'agricoltura, l'indu-
stria e il commercio annunzia di aver dato 
risposta scritta alla interrogozione presen-
tata dal deputato Di Mirafiori « per cono-
scere le cause del grave ritardo nell'ema-
nare il regolamento disciplinante 1' indi-
rizzo didattico-amministrativo della Regia 
Scuola di viticoltura ed enologia « Um-
berto I » di Alba ». 

R I S P O S T A S C R I T T A . — « I l ritardo nel-
l'emanare un nuovo regolamento organico 
e disciplinare per il funzionamento della 


